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Αθήνα, 6 Φεβρουαρίου 2025 
  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς: Τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

Θέμα: Αντιστοίχιση/εξομοίωση πτυχίων των πρώην ΤΕΙ με τα πτυχία των νέων ακαδημαϊκών δομών 

Δεκάδες θεσμικοί φορείς και εκατοντάδες χιλιάδες απόφοιτοι έχουν επανειλημμένως τοποθετηθεί 
υπέρ της νομοθετικής αντιστοίχισης και εξομοίωσης των τίτλων σπουδών των πρώην Τεχνολογικών 
Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Τ.Ε.Ι.) με τα αντίστοιχα πτυχία των νέων ακαδημαϊκών δομών, όπως αυτές 
διαμορφώθηκαν κατόπιν της κύρωσης των νόμων 4521/2018, 4559/2018, 4589/2019 και 4610/2019.  

Σε σχετική τοποθέτησή σας στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων του τηλεοπτικού σταθμού Κρήτη TV1, είχατε 
επισημάνει ότι το ζήτημα της αντιστοίχισης των πτυχίων των αποφοίτων των Τ.Ε.Ι. είναι «σωστό να 
λυθεί», αναφέροντας, επιπλέον, την ύπαρξη επιτροπών που εξετάζουν το θέμα. 

Επισημαίνεται ότι τα εν λόγω Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα θεωρούνται υψηλού επιπέδου και 
απολύτως ισότιμα των Πανεπιστημίων, βάσει: 

α) των διατάξεων των νόμων 2916/2001, 3549/2007, 4001/2011, 4485/2017 και 4957/2022 

β) της Συνθήκης της Bologna 

γ) των διεθνών ακαδημαϊκών προτύπων, κατηγοριοποιήσεων και ορισμών (UNESCO ISCED 2011) 

δ) του Εθνικού και Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων 

ε) των επίσημων εθνικών δηλώσεων των Τ.Ε.Ι. προς την Ευρωπαϊκή Ένωση, σύμφωνα με τις οποίες τα 
εν λόγω ιδρύματα παρέχουν προγράμματα σπουδών ακαδημαϊκού προσανατολισμού απολύτως 
ισότιμα με τα πανεπιστημιακά 

στ) των γνωμοδοτήσεων του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους (297/2005, 68/2012, 105/2021)  

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, αναμένουμε με ενδιαφέρον τις πρωτοβουλίες που προτίθεστε να 
αναλάβετε για την οριστική επίλυση του ζητήματος, διασφαλίζοντας την ισότιμη αναγνώριση των 
αποφοίτων των πρώην Τ.Ε.Ι. και ερωτάσθε για τα ακόλουθα: 

1. Δεσμεύεστε για την θέσπιση διαδικασιών αντιστοίχισης/εξομοίωσης των πτυχίων των πρώην Τ.Ε.Ι. 
με τα πτυχία των νέων ακαδημαϊκών δομών κατ' αναλογία προς τις διαδικασίες που θεσπίστηκαν και 
εφαρμόστηκαν στο παρελθόν για την Ανώτατη Γεωπονική Σχολή (νυν Γεωπονικό Πανεπιστήμιο), τις 
Παιδαγωγικές Ακαδημίες (νυν Παιδαγωγικά Τμήματα Πανεπιστημίων), τη Γυμναστική Ακαδημία (νυν 
Τ.Ε.Φ.Α.Α.), τη Χαροκόπειο Σχολή Οικιακής Οικονομίας (νυν Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο) κ.λ.π.; 

 
1 https://www.youtube.com/watch?v=aveQmH8ezUw  

https://www.youtube.com/watch?v=aveQmH8ezUw
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2. Επί τη βάσει των συστάσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, προτίθεστε να προχωρήσετε στην πλήρη 
εφαρμογή του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων, αίροντας κατά αυτό τον τρόπο τις όποιες 
αναχρονιστικές διακρίσεις του παρελθόντος ανάμεσα σε Τ.Ε.Ι. και Α.Ε.Ι. στον δημόσιο κυρίως τομέα; 

3. Ποιες είναι οι επιτροπές που «συνεδριάζουν ήσυχα» σύμφωνα με την ανωτέρω δήλωσή σας στον 
τηλεοπτικό σταθμό Κρήτη TV; Μήπως αναφερθήκατε στις επιτροπές αντιστοίχισης των νέων 
πενταετών τμημάτων μηχανικών με τμήματα των Πολυτεχνικών Σχολών που δεν αφορούν καν τους 
απόφοιτους των κατηργημένων Τ.Ε.Ι. ή μήπως αναφερθήκατε σε συναντήσεις των Συλλόγων 
Αποφοίτων με εκπροσώπους της κυβέρνησης όπως αυτή που πραγματοποιήθηκε στις 3/9/2023 στα 
γραφεία της Ν.Δ. στην Πειραιώς με πολυμελή αντιπροσωπεία του Υπουργείου Παιδείας 
(συμπεριλαμβανομένων του κ. Οδυσσέα Ζώρα, Γενικού Γραμματέα της Ανώτατης Εκπαίδευσης και 
του κ. Νίκου Δημάκη, Διευθυντή του πολιτικού γραφείου του Υπουργού Παιδείας Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού Κ. Πιερρακάκη); Υφίστανται όντως αυτές οι επιτροπές ή μήπως πρόκειται για ένα 
κατευναστικό επικοινωνιακό τρικ; 

4. Για ποιον λόγο είναι τελικά τόσο δύσκολο να επιλυθεί το πρόβλημα αυτό; Υπάρχουν συντεχνιακά 
συμφέροντα που εμποδίζουν την αντιστοίχιση; 

 

Η Βουλευτής 
 

Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 

 




